

Las Provincias de Levante

Año XI.—Núm. 3228

Murcia 28 Noviembre de 1896

Tres ediciones diarias

¡ENFERMOS DEL ESTÓMAGO!

OS CURAIS SI TOMAIS EL

“ANTI-GASTRÁLGICO MAESTRE,”

VEINTE AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!!!

DEPOSITOS PRINCIPALES MURCIA: D. Antonio Lopez Gomez, Principe Alfonso, farmacia.—Madrid: D. Jose Hernandez y Hno., Jacometrezo, 60; Droguería Central.—Barcelona: Sociedad Farmacéutica Española. L. GAZA.—Valencia: Sres. Hijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio.—Alicante: D. José Soter y Sanchez, Plaza de San Cristobal, farmacia.—Albacete: D. Manuel Serrano Muraday, Mayor 3, farmacia, y en todas las poblaciones de importancia.

PAN FRANCÉS

ESTILO DE CARTAGENA

A primeros de Diciembre se empieza a elaborar y vender en la confitería de Antonio Raya, el PAN FRANCÉS ESTILO DE CARTAGENA, y le llamaremos pan de las diez y pan de las cuatro. No tenemos que recomendar esta clase de pan, porque él por sí solo se recomienda, y las personas de buen gusto que lo prueban, no tendrán mas remedio que hacerle justicia. Esta clase es la que gastan en todas las fondas restantes de Paris, como igualmente en Cartagena.

El despacho del pan, es por la puerta que dá a la calle de CALDERÓN DE LA BARCA, frente a la tienda del Sr. Miralles. 5-4

CONTRA EL FRIO

Gran surtido de estereras de todas clases, con nuevos dibujos y precios sin competencia.

Esteras doble alfombrada a 6 reales y medio vara.—Batallas pita, a 5 reales y medio vara.—Filete pita y esparto, a 4 reales.—Esteras del tipo blanco y colores, a 3 reales vara cuadrada superior; la hay también a 2 reales y medio.—Esteras finas blancas de primera, a 70 céntimos vara cuadrada, de segunda a 60.

Surtido de todas medidas de persianas inglesas, cadencia y de hilo, de 10 reales metro cuadrado y 16 las de cadencia.

Se arreglan estereras y alfombras a precios baratos con buena colocación.

ESTERERIA DE JOSÉ FUSTER
Calle de Santa Isabel, n.º 4

San Francisco de Asís

COLEGIO DE NIÑOS DE 1.ª ENSEÑANZA
A cargo la dirección de D. Miguel Garcia Casanova, D. Mariano Lopez Leal y D. Adolfo Sanchez Pastor.

Calle de Mariano Padilla núm. 40. MURCIA
Este nuevo establecimiento de educación e instrucción, abrió sus clases el día 16 del corriente mes. 4-4

PAN BARATO

En el HORNO del Paseo de Corvera, junto a la estación del ferro-carril, se expenderá desde mañana el pan moreno de muy buena clase a 33 céntimos de peseta el kilo, pesado a presencia del comprador. 4-2

GUERRA AL FRIO

En el antiguo y acreditado establecimiento de Juan Herminilla, se han recibido estereras de todas clases y dibujos, como también cordelillo y pitas dobles, felpudos, limpia barras y ruedas de todos tamaños.

Todos estos géneros son de clase Buena, Bonitos y Baratos.

Se colocan estereras y alfombras usadas de todas clases, en las habitaciones que se deseen a precios económicos.

Piano de San Francisco, número 30, junto a las monjas Teresas y frente a las Isabelas. 30-23

Si queréis higos buenos y baratos

de Alhama, en pajarreros y florales y el buen pan de higo de todas clases, visitar el Establecimiento de Marcos Amorós y en el encontrareis higos pajarreros en cajitas de palma y en cajas desde 14 reales en adelante los 11 y medio kilos, y medio kilo los hay desde 25 cts. en adelante y los florales a 14 reales y por medio kilo 15 céntimos.

to de 1895; escribió desde Matanzas el 6 de Junio de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Juan Santiago Lopez Lopez, Aguilas (Murcia); soldado del regimiento infantería de Vergara núm. 8, batallón Peninsular, 2.ª compañía.

Embarcó en Valencia el 6 de Abril de 1895; escribió su última carta desde Manzanillo (no dicen fecha).

No ha causado baja; se encuentra en Givines (Ingenio Providencia).

Cristobal Castro Rey, Murcia; soldado del regimiento infantería de Pavia núm. 48, batallón expedicionario, 5.ª compañía.

Embarcó en Cádiz el 22 de Noviembre de 1895; estaba en Yaguajay.

No ha causado baja; se encuentra en Remedios.

José Morales Alvarez, Aguilas (Murcia); sargento del regimiento infantería de Alcántara núm. 3, batallón Peninsular.

Escribió desde Bayamo, el 10 Agosto 1896.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Juan Clemente Garcia, Lorca (Murcia); soldado del regimiento de Pavia, núm. 48, batallón expedicionario, 1.ª compañía.

Estaba en la provincia de Santa Clara. No hay mas datos.

No aparece baja; se encuentra en Remedios.

Fernando Garcia Tudela, Lorca (Murcia); soldado del regimiento infantería de Cuba, núm. 65.

Hace tres meses que no ha escrito; estaba en Placetas.

No ha causado baja; se encuentra en operaciones.

Jacinto Montoro Torrano, Ricote (Murcia); corneta del regimiento infantería de Soria, núm. 9, batallón expedicionario, 4.ª compañía; embarcó en Sevilla el 25 de Agosto de 1895.

Desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en Santa Clara.

Antonio Céspedes Gutierrez, La Union (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Albuera núm. 26.

Embarcó el 8 de Septiembre de 1896; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en Givines.

Manuel Diaz Paredes, Callosa de Segura (Alicante); soldado del regimiento de Simancas núm. 64, segundo batallón, 1.ª compañía.

Estaba en Guantanamo y las últimas noticias recibidas fueron en 20 Septiembre 1895.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el día 25 del presente mes.

Las demás preguntas que se nos han hecho, las contestaremos a la mayor brevedad.

UNA BUENA IDEA

El Casino tiene sus círculos pequeños, sus tertulias de unos cuantos amigos, identificados por ideas, por aficiones, por edad ó rarezas. Los que conocemos a fondo el gran mentidero, distinguimos perfectamente los bandos, grupitos ó camarillas, como se quieren llamar.

Quienes pertenecen al partido del *domino*, donde pelean bizarramente militares de alta graduación y paisanos muy respetables. Otros forman en el grupo de los *espiritistas*; que luego, despues de las once de la noche, cuando la música acaba, discuten junto a los armónicos instrumentos todas las cuestiones palpitantes con calor excesivo; mayor aun que el de la gran estufa colocada en el centro del salón de café, para dar fin con los que vamos allí a diario. Tantos son ya los catarros que cuesta, por culpa de dos ó tres exigentes.

Los *espiritistas* pierden su calificativo con la última nota musical para recibir la denominación de *pieles rojas*. Explíquese quien pueda estos nombres. En el gabinete encarnado,

se reúne el *Congo*, los padres graves, temibles por sus sátiras, saladísimos en sus murmuraciones. ¡Han vivido tanto!... Aquello es una sala de disección, en ciertos instantes.

El *Congresillo* lo constituye la gente joven, los que molestan luego a los mayores ahuyentándolos del salón de café con las *matinales* (!) de los días de fiesta. Su campo de operaciones se encuentra en la antecala de la chimenea contigua al salón de baile. Allí han hecho y dicho locuras algunos que ya son chicos formales. Desde hace algunos años toda la juventud desfila por aquella habitación para ir a formar más ó menos activamente en los demás grupos, que constituyen la sociedad reunida a diario en los hermosos salones.

Esta gente joven, tan duramente criticada por los viejos, suele tener hermosas iniciativas. La campaña de «El Imparcial» en favor de los soldados enfermos y heridos que regresan de Cuba, ha encontrado en ella un eco entusiasta, traducido en un firme propósito de contribuir a tan hermosa idea.

¿Como? Dando una función benéfica en Rómea. Al instante, ellos solos, sin extrañas ingerencias, solicitando el concurso artístico de otros jóvenes, ya formalizados, han nombrado de su seno una junta organizadora que se encarga de dar forma al pensamiento y allane cuantos obstáculos puedan existir. Juan Peñafiel, Eduardo Montesinos, Cesar Manresa, Simón Torres y Adolfo Balboa, constituyen la junta, cuyas gestiones comienzan ya anoche en Rómea.

Presentados al Sr. Espantaleón por D. José María Diaz Cassou, les ofreció aquel incondicionalmente su apoyo y dirección en su nombre y en el de los demás artistas. El Sr. Baerjola, representante del arrendatario del teatro, hizo idénticas manifestaciones, comprometiéndose a interesar a las dependencias su concurso gratuito en esa noche, como seguramente lo prestarán cuantos intervienen en dicho espectáculo.

Las funciones que han de representarse, son «Los Hugonotes» y «La Rebótica», y los improvisados actores se esforzarán por cumplir dignamente su cometido. Quizás haya también algún número de música, si una distinguida dama se digna lucir su hermosa voz con tan noble objeto.

Hay entusiasmo y deseos de que el teatro esté esa noche rebosando gente. ¿Será así? Es indudable.

BAERJOLA.

NUESTRA BRIGADA DE BOMBEROS

El Excmo. Ayuntamiento de esta capital, en sesión de 15 de Enero de 1894, aprobó el proyecto de designación de límites en que está comprendido el casco de la población, y al que ha de atenerse la Brigada de Zapadores Bomberos, en los casos de incendio.

Segun el expresado proyecto, el recinto dentro del que debe prestar sus servicios el indicado cuerpo, está constituido en esta forma:

Por el Norte, Puerta Nueva, avanzando en dirección al Oeste, la línea que ocupaba la muralla hasta la Puerta de Castilla, considerando comprendido dentro de esta línea el asilo de Ancianos.

En la carretera de Madrid, hasta la casa que fué de D. Manuel Illan Albaladejo.

Desde el fiolato de la Puerta de Castilla, por espaldas de las fábricas de sedas y antigua plaza de toros, al fiolato de la Puerta de la Traición, concluyendo en la calle de Torres; desde este punto, comprendiendo lo edificado en las Ericas hasta el Malecón y sitio de la Sarten.

Barrio: Matadero, calle del Vidrio y Belén, calle de Cartagena y calle Nueva, Florida blanca, hasta el Ovalo, Estación y edificaciones comprendidas en esta zona, calle Paseo Corvera, Capuchinos, incluso la casa Villa Soledad y edificaciones por este camino,

hasta el Paseo de la Alameda, de Colón y edificaciones que se hallan al Levante de este paseo, hasta la casa fiolato del camino de Benijuan.

Paseo y Ronda de Garay, comprendiendo el Molino del Marqués y la nueva Plaza de Toros hasta el fiolato de la Puerta de Orihuela.

Por la carretera de Orihuela hasta el camino del cementerio viejo.

Por el camino viejo de Monteagudo hasta la casa dormitorio de pobres transeúntes.

Desde el fiolato de la Puerta de Orihuela, todo el Cigarral, calle del Tiro Alto, Asilo de Arrepentidos, hasta el fiolato de la Puerta Nueva.

Y con el fin de que no cause estraneza, que en determinados casos no acuda la Brigada a extinguir un incendio cuando ocurra este fuera de los expresados límites, pues al obrar así cumple y acata disposiciones superiores, se hace público para conocimiento de todos, y para evitar interpretaciones desfavorables.

ALICANTE

EL VINO.

Dicen de Alcoy: «Es muy escaso el movimiento que se nota en los vinos de esta zona.

La última cosecha no ha sido más que de una mitad, comparada con la del año anterior; no obstante su calidad es superior, pues los mostos han medido en su generalidad más de 12 grados, alcanzando en algunos puntos hasta 14.

La extracción, refiriéndome a los vinos del pasado año, ha tenido lugar muy lentamente, produciéndose muchas partidas para la fabricación de alcohol, en razón a haberse picado en su mayor parte.

Los cosecheros que al tiempo de verificar la última disponían de bastante contingente de envases, conservan aun estos vinos, los cuales son muy buscados por los expendedores con tienda abierta en esta población, quienes se han aprovechado de aquella falta en algunas bodegas, cuyos propietarios hanse visto obligados a vender dichos vinos a precios relativamente baratos.

En la actualidad suelen pagarse los mismos a cinco, seis y seis y medio, reales cántaro, según calidades.

Puede decirse que no tienen aun precio los vinos recientemente elaborados, a pesar de las excelentes condiciones que se les reconocen; mejor diríamos que son nulas las transacciones en toda la provincia de Alicante, pues las ofertas son muy escasas y poco remuneradoras; así que muy gustosos venderían sus caldos los cosecheros a ocho reales como dice un periódico local.

LA PASA.

Los dueños de vinos que en la provincia de Alicante, decidieron este año vender la uva verde, por no querer pechar con los gastos de convertirlas en pasas ó vino, han perdido bastante dinero, llegando algunos a no sacar del producto ni siquiera la mitad de los gastos, sin incluir la contribución.

DINAMITA

En la casa domicilio del Sr. Miralles Sala, vecino de Monforte, se han encontrado dos cartuchos de dinamita que por fortuna no han hecho explosión, quedando defraudadas las esperanzas del criminal autor de tan bárbaro atentado.

La alarma que el hecho ha producido en el pacífico y honrado vecindario de Monforte, ha subido de punto, por haberse encontrado en el local donde se halla establecido el «Círculo liberal» un papel groseramente escrito, amenazando a los socios con la voladura del Círculo; y anunciándoles, que además de los dos cartuchos colocados en la forma indicada, se dispone todavía de tres para la voladura del Círculo.

